
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 71 

 
Del 29/04/2021 

OGGETTO: Istituzione e approvazione del Regolamento per la disciplina del 

Canone Patrimoniale di occupazione del suolo pubblico e di esposizione 

pubblicitaria e del Canone mercatale. Legge 160/2019. 

 

RINVIO 
 

 

 L’anno duemilaventuno, il giorno 29 del mese di aprile, alle ore 19:28 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/04/2021 prot. N.217/UP, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria  X 

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano   X 

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia  X 

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

E’ presente il Sindaco: Dott. MIDILI Giuseppe. 

Sono presenti gli Assessori: MELLINA e NICOSIA. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Avv. OLIVA Alessandro. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta chiede d’intervenire il Sindaco, il quale intende portare a 
conoscenza il civico consesso di una serie di notizie. La prima riguarda un’ 
ordinanza di restrizione di alcune aree per le giornate di giorno 1 e 2 maggio al 

fine di controllare maggiormente il territorio ed evitare assembramenti. Dà atto 

che nel Comune di Milazzo risultano ancora 98 soggetti positivi al virus Covid-

19. 

La seconda notizia riguarda la chiusura dei termini per partecipare alla gara per 

l’assegnazione dei parcheggi a pagamento della città e rappresenta che con grande 
piacere si ha avuta la partecipazione di sei ditte, pertanto a breve si avrà 

l’aggiudicazione dell’appalto di gara. 
 

Alle ore 19:36 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 16. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale coglie l’occasione per chiedere 
al Sindaco se il piano dei parcheggi è stato già esposto. 

 

Riprende la parola il Sindaco, il quale dà atto che il piano parcheggi è stato 

approvato dal Consiglio Comunale ed è stato approvato nel 2016. Rappresenta che 

la Giunta ha apportato, in via sperimentale, delle modifiche riducendo il numero 

degli stalli da 1470 a 938. 

 

Riprende nuovamente la parola il Consigliere Doddo, il quale rappresenta di non 

conoscere il piano parcheggi visto che è stato redatto dalla passata 

amministrazione, pertanto invita il Presidente della II Commissione ad 

approfondire il punto. 

 

Alle ore 19:40 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 18. 

 

Interviene il Consigliere Saraò, il quale chiede al Sindaco se il piano già 

approvato dalla Giunta deve obbligatoriamente passare dalla Commissione 

Consiliare. 

 

Riprende la parola il Sindaco, il quale specifica che l’iter del Piano Parcheggi 
prevede il passaggio in Commissione e l’approvazione in Consiglio Comunale. 
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Evidenzia che la Giunta ha semplicemente ridotto il numero degli stalli come già 

specificato sopra. 

Aggiunge che il Consiglio Comunale è libero di determinarsi come meglio crede. 

 

Alle ore 19:44 entra in aula il Consigliere Italiano L. Presenti 19. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale intende sottolineare 

quanto accaduto nel precedente Consiglio Comunale relativamente ad un grave errore 

che si è verificato nel non concedere la parola per la dichiarazione di voto. 

Ripercorrendo le tappe della questione, il Consigliere Italiano Lorenzo specifica 

che ogni votazione finale precede una dichiarazione di voto del capogruppo e in 

questo caso la parola gli è stata negata. 

Si augura che quanto accaduto non si ripeta più, specialmente da parte di coloro 

i quali vanno ad assumere posizioni di rilievo rivestendo la funzione di Presidente 

o Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

Prende la parola il Vice Presidente Sindoni, il quale, rispondendo al Consigliere 

Italiano Lorenzo, specifica che la dichiarazione di voto viene concessa solo 

quando si vanno ad esitare dei punti iscritti all’ordine del giorno. 
Richiamando la questione, il Vice Presidente Sindoni precisa di aver consultato 

il Segretario di seduta il quale si è espresso in merito, ritenendo opportuno 

porre ai voti la richiesta della Consigliera Cocuzza sul rinvio del punto, pertanto 

si è determinato di conseguenza non avendosi nulla da rimproverarsi. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, anch’egli, si lamenta in merito a quanto 
verificatosi nella seduta precedente, specificando che per ogni votazione è 

prevista la dichiarazione di voto. 

 

Prende di nuovo la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dà lettura 

integrale dell’articolo 26 comma 5° del Regolamento per il Funzionamento del 
Consiglio Comunale ed aggiunge che il Presidente di seduta ha l’obbligo, a 
prescindere da quanto dichiarato dal Segretario, di concedere la parola in 

osservanza del regolamento. 

 

Riprende la parola il Consigliere Sindoni, il quale precisa che la seduta è in 

ogni caso registrata e che in quel momento non si era in discussione sull’argomento 
ma la Consigliera Cocuzza aveva semplicemente richiesto il rinvio del punto. 
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Interviene la Consigliera Cocuzza, la quale intende specificare che in merito alla 

questione, il tempo per la dichiarazione di voto era già trascorso a seguito di 

numerosi interventi sull’argomento. 
 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, introduce il punto n.8 iscritto 

all’O.d.g. avente per oggetto: “Istituzione e approvazione del Regolamento per la 
disciplina del Canone Patrimoniale di occupazione del suolo pubblico e di 

esposizione pubblicitaria e del Canone mercatale. Legge 160/2019”. 

Si procede alla lettura sintetica della proposta. 

 

La proposta ed il regolamento vengono allegati al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Interrompendo la lettura del regolamento, il Sindaco intende precisare che non vi 

è alcuna confusione sull’argomento, ma semplicemente un foglio è stato spillato 
al posto di un altro. Aggiunge che il Consiglio Comunale è talmente disattento 

che nel caso in cui si fosse proseguita la lettura nessuno se ne sarebbe accorto. 

Rivolgendosi al Consigliere Crisafulli, ritiene ce non sia un motivo valido per 

chiedere il rinvio della seduta. 

 

Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale, rispondendo al Sindaco, dà 

atto di non voler fare alcuna illazione, ma si è reso conto dalla lettura che vi 

è un po’ di disorientamento sul punto. 
Avanza una richiesta di sospensione per controllare bene il regolamento. 

 

Il Presidente precisa al Consigliere Crisafulli che gli è stata concessa la parola 

esclusivamente per chiamata in causa e non per fare richieste. 

Ribadisce che si è ancora nella fase della lettura del regolamento. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale ritiene che enfatizzare 

il cambio di un foglio spillato male sia davvero esagerato e strumentale. 

 

Si continua con la lettura del regolamento. 

 

Durante la lettura il Segretario Generale Dott.ssa Mazzù si allontana dall’aula 

per concomitanti impegni. Il Segretario generale viene sostituto dal Consigliere 

più giovane presente in aula Consigliere Ficarra Francesco Danilo, successivamente 

dal Consigliere Amato e ancora dopo dalla Consigliera Bambaci. 
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Continua la lettura del regolamento. 

 

Alle ore 20:30 si allontana la Consigliera Cocuzza. Presenti 18. 

Alle ore 20:43 esce la Consigliera Sgrò. Presenti 17. 

Nel corso della lettura si allontana il Consigliere Foti. Presenti 16. 

Alle ore 21:03 si allontana il Consigliere Amato. Presenti 15. 

 

Alle ore 21:04 il Presidente interrompe la lettura e rinvia per la continuazione 

a lunedì 3 maggio ore 19:00. 

 

Le seduta viene chiusa alle ore 21:05. 

 

 








































































